

ОРГАН ВАДСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,  
площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

# Вадский Колхозник

Воскресенье

12 января 1941 года

№ 6 (1338)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕК.

## Использовать право контроля над деятельностью администрации производства

Согласно устава ВКП(б) право контроля деятельности администрации предоставлено первичным парторганизациям производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС.

Как же отдельные колхозные, совхозные парторганизации используют данное им право? Например, первичная парторганизация при совхозе „Новый мир“ — секретарь т. Кочигин совершенно не занимается вопросами контроля деятельности администрации. Директор совхоза «Новый мир» т. Ершов на партийных собраниях не заслушивался.

Партийную организацию не интересует вопрос, почему в совхозе ежемесячно бывает большой процент отхода порослят — молодняка (за 1940 год отхода было 28 процентов). Этому секретарь партийной организации т. Кочигин сказать не может, потому, что он вопросом производства не интересуется, в каком состоянии находится скот — не знает.

Пользуясь бесконтрольностью парторганизации, директор т. Ершов встал на неправильный путь в вопросе выполнения плана мясоставок, за 1940 год план выполнен всего на 65 процентов.

Нелучше обстоит дело с контролем деятельности дирекции МТС. Нельзя сказать, что партийная организация — секретарь т. Стожаров, не слушала директора о работе МТС. С сентября 1940 года парторганизация слушала директора т. Ханкова о ходе ремонта тракторов 3 раза и в своих решениях каждый раз записывала одну и ту же мысль: «Предложить усилить ремонт тракторов», но пути, как улучшить работу, не указывает.

Парторганизация смирилась с плохой работой МТС. Глубоко не анализирует, не вскрывает причины отставания, тем самым не оказывает нужной помощи в работе дирекции.

МТС в IV квартале 1940 года должна была отремонтировать 18 тракторов, отремонтировала же всего 1 трактор, ну и в этом году отремонтировало 3 трактора. Если партийная организация и райком ВКП(б) повседневно не будут руководить ходом ремонта и оказывать нужной помощи, то заранее можно сказать, что МТС, как и в прошлом году, с ремонтом тракторов не справится.

Первичным парторганизациям непроизводительного типа — советских учреждений, учебных заведений — право контроля деятельности руководителей учреждений уставом не предоставлено. Но имеются факты, что отдельные первичные парторганизации учреждений нарушают устав нашей партии, вмешиваются не в свои функции. Например, первичная парторганизация при райзо — секретарь т. Смирнов, 16 декабря 1940 года на партсобрании разобрала три вопроса: Об итогах сельскохозяйственного года (докладывает зав. райзо), о готовности колхозов к зимнему периоду (докладывает председатель колхозов), о строительстве дворов в колхозах.

Все эти вопросы районного значения, которыми не должна заниматься первичная парторганизация, а она презратилась «в маленький райком».

Оргинструкторскому отделу райкома партии нужно повседневно следить за решениями первичных парторганизаций и своевременно указывать на недостатки, вместе с этим на этих недостатках учить другие парторганизации, как ненадо работать.

Партийные организации при колхозах, совхозах и МТС должны лучше контролировать деятельность администрации, глубже вникать в производство, смелее выявлять недостатки и помогать устранять их.

## Колхоз „Красный серп“ провел снегозадержание на площади 45 гектаров

По телефону. Колхоз «Красный серп» в весеннему севу почти подготовился. Инвентарь отремонтирован, на площади 45 гектаров провел снегозадержания;

семенами обеспечен полностью, но плохо то, что не имеется своего трейера, семена еще не протриерованы.

М. Федин.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в г. Горьком имени товарища СТАЛИНА И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 января 1941 г.

## В МТС с ремонтом тракторов и комбайнов не торопятся

В 1940 году из-за несвоевременного и недоброкачественного ремонта комбайнов и тракторов МТС план работы не выполнила, в большинстве колхозов, по вине МТС, урожай убрали поздней осенью.

В этом году нужно отремонтировать 62 трактора и 11 комбайнов. На сегодняшний же день отремонтировано всего 4 трактора и ни одного комбайна.

Директор МТС тов. Ханков медленный ход ремонта объясняет отсутствием запасных частей, которые можно было приобрести в достаточном количестве в октябре — ноябре 1940 года. — Но тогда, — оправдываются руководители МТС, — не было средств.

Таким образом ежегодно получается: запасные части есть, средств нет, средства есть, запасных частей нет.

Тов. Ханков для проведения ремонта вызвал 23 человека, которые из-за отсутствия частей больше простаивают, чем работают, трактористы за месяц зарабатывают по 6 — 12 рублей.

Большинство товарищей просят, чтобы их отпустили в колхоз, где они будут работать. Но Ханков и этого сделать не хочет, а держит людей, которые ничего не делают.

Парторганизация с сентября по настоящее время заслушивала Ханкова о ходе ремонта тракторов и комбайнов, выносила решения: досрочно выполнить план IV квартала по ремонту, но решения остались не выполненными.

Если здесь и в дальнейшем так будет проходить ремонт — по 4 трактора в квартал, то для ремонта остальных тракторов потребуется еще три с половиной года, а до весенней посевной осталось всего не больше трех месяцев.

С. Шаронова.

## Вызываем на социалистическое соревнование

8 января этого года мы, финансовый актив Умайского сельсовета, обсудив вопрос о выполнении финансового плана I квартала, вызываем на социалистическое соревнование финансовый актив Лопатинского сельсовета по следующим вопросам: Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции выполнить финансовый план по культбору на 75 процентов, самообложению на — 100 процентов, добровольным страховым платежам на — 75 процентов; приобрести за наличный расчет облигации «Третьей пятилетки» (выпуск 3 года) на 1500 рублей и выпуска 1938 года — на 1000 рублей; выполнить план по вкладам на 100 процентов, а в целом финансовый план выполнить на 80 процентов.

По поручению совещания:  
В. И. Тихомиров,  
В. И. Борисов, Горохов,  
Федин, Гусев, Вдовин.

## Как колхоз „Память Ленина“ готовится к весеннему севу

Сейчас по всей стране в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции трудящиеся отмечают производственными показателями. Растет волна социалистического соревнования и в колхозной деревне.

Но не чувствуется производственного подъема в колхозе «Память Ленина». Здесь недостаточно идет подготовка к весеннему севу. Не достает семян для посева клевера 10 центнеров, конопля-семя — 6,5 центнера, гороха — 30 центнеров. В изыскании семян со стороны правления проявляется индифферентное настроение.

Недостаточно дело обстоит с очисткой семян. Требуется протриеровать 1000 центнеров, на сегодня протриеровали только 300 центнеров, несмотря на то, что имеется свой триер.

Еще хуже дело обстоит с заготовкой удобрений. В течение года должны вывезти на поля навоза 11,350 возов, в том числе в зимний период 7500 возов, но вывезено только 1175 возов, собрано птичьего помета 9 центнеров, золы 25 центнеров.

По плану нужно провести снегозадержание на площади 340 гектаров, проведено — на 196 га. Вся эта работа проводилась только в период декадника, прошедшего с 23 декабря

1940 года по 3 января 1941 года, но повседневной работы по подготовке к севу не проводится.

В деле повышения урожайности многое зависит от сквозных звеньев, но они организованы только в одной бригаде № 5. А в колхозе имеется агроном, тов. Черненко, которому следовало бы возглавить организацию сквозных звеньев.

Отдельные бригады неплохо подготовили коня к севу. Например, в бригадах № 1, 2, 8 лошади хорошей и средней упитанности. Но плохо с конем в бригаде № 9, лошади обезличены, бывший бригадир А. Воробьев лошадей давал даже едноточникам. Слабо поставлен уход за конем со стороны конюха Я. Кочугова, в силу чего лошади плохой упитанности.

В колхозе несомненно хорошо обстоит дело с подготовкой инвентаря и сбруи. 40 хомутов, 10 плугов, 12 борон «Зигзаг», 6 сеялок до сего времени не отремонтированы.

Правление колхоза — председатель тов. Тюрков и агроном тов. Черненко, должны понять, что хороший урожай зависит от своевременной подготовки к весеннему севу; каждый день надо использовать на подготовку к севу.

А. Степанов.

## Заготовлено 700 возов торфа

Садоводческая бригада колхоза «Ильич» для сада заготовила торфа 700 возов и собрала 5 центнеров золы.

В конце января и в начале февраля торф вместе с навозом заожим в компост.

Садовод Ф. Липатов.

## Лучше хранить семена картофеля

В колхозах: «9-я января» — председатель тов. Турин, «Красная Щедровка» — тов. Гудков семена картофеля хранятся в хорошо оборудованных хранилищах, которые покрыты дерном, имеют двойные двери обшитые кошмой, вытяжные трубы; повседневно при помощи градусников наблюдается температура. Состояние картофеля отличное.

Здесь за последние два года введен еще один новый метод хранения картофеля — покрытие обмолотками, благодаря чего картофель лежит сухой.

В плохо оборудованных хранилищах хранится картофель в колхозах: «Красная Стрелка» — председатель тов. Дубовков, имени Сталина — тов. Макаев. Кроме того, здесь семенной картофель скапливается свету, несмотря на то, что его нехватает по плану для посадки на 50 процентов.

В колхозах «Красный Орел», «Раздолье», имени Урицкого, «Ураган», семенной картофель также хранится неправильно, многие правила хранения нарушаются.

Я считаю, что председатели этих колхозов наведут порядок в хранении семенного картофеля, поставят дело так, как в колхозах «Красная Щедровка» и «9-я января».

Участковый агроном Карпов.

В. Лысов.



# В райкоме ВКП(б)

9 января состоялось бюро райкома ВКП(б), на котором были приняты в члены ВКП(б) Ф. Черепанов — совхоз «Равенство», Савенков — колхоз имени Крупской.

Бюро заслушало о работе Салаевского агитколлектива руководителя тов. Шаршова.

Товарищ Шаршов рассказал, что агитколлектив в составе 17 человек неплохо работал в период весеннего сева и в займовую кампанию прошлого года. В результате колхоз хорошо справился с весенним севом и с займовой кампанией. Но агитколлектив в период уборочной ослабил агитмассовую работу и это сказалось на уборке урожая.

Агитколлективом проведено среди колхозников всего 85 бесед и членок, выпущено стенных газет только 8 и «молния» — 24. За 1940 год проведено с чтецами-беседчиками не более, как 5 семинаров.

За последнее время, — говорит тов. Шаршов, — агитколлектив совершенно не работает. Плана не имеется, решение ЦК ВКП(б) о дне открытия XVIII Всесоюзной партконференции и решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» до колхозников не доведены.

Бюро райкома признало работу агитколлектива неудовлетворительной и обязало тов. Шаршова ежедневно заниматься агитмассовой работой, лучше руководить чтецами-беседчиками, увязывая агитацию с практической работой, на конкретных фактах мобилизуя колхозников на подготовку к весеннему севу.

Бюро заслушало о работе первичных парторганизаций при совхозе «Новый мир» — секретаря тов. Кочигина и Дубенской территориальной — т. Шаршова.

Из доклада т. Кочигина выяснилось, что партийная организация совершенно не занимается вопросом партийной пропаганды. — Как только вышел в свет «Братский курс истории ВКП(б)», — говорит тов. Кочигин, — комму-

нисты историю партии изучали самостоятельно, но из этого ничего не получилось. Сейчас организована кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», но занятия срываются.

Партийная организация совершенно не занималась деятельностью контроля над работой дирекции.

Отсутствие повседневного руководства партийной организацией над деятельностью дирекции привело к тому, что в совхозе имеет место большой процент (30 процентов) отхода молодняка и не выполнения мясо-поставок за 1940 год.

Дубенская парторганизация — руководитель т. Шаршов, недостаточно еще руководит колхозами, неглубоко анализирует работу колхозов, не оказывает им достаточной помощи. Отсюда не во всех колхозах хорошо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу. Например, в колхозах «Пионер» и имени Ворошилова к посевной совершенно не готовятся. В колхозе «Пионер» от плохого ухода на днях пало две лошади. Партийная организация своевременно на эти безобразия не реагировала.

Бюро предупредило т. Кочигина за слабое руководство партийной организацией и поручило тов. Кочигину выправить партийную работу в ближайшие два месяца; обязало т.т. Кочигина и Шаршова больше заниматься вопросами подготовки к весеннему севу.

Группа комсомольцев-учеников 4-й школы Буйбышевского района Ленинграда под руководством преподавателя, участника боев с белофиннами Б. М. Марцинкевича, готовится к лыжному походу по следам боев с белофиннами 123-й ордена Ленина стрелковой дивизии. Фото Г. Чертова. Фото ТАСС.



Тов. Б. М. Марцинкевич (справа) разбирает с комсомольцами маршрут похода.

## На лыжи, товарищи комсомольцы!

Заочные лыжные соревнования с Карело-финскими комсомольцами и кросс имени 23 годовщины Красной Армии — это проверка военно-физкультурной работы комсомола.

Участие в заочных лыжных соревнованиях и в кроссе — кровное дело каждого комсомольца.

К заочным лыжным соревнованиям с Карело-финскими комсомольцами и к кроссу имени 23 годовщины РККА в нашем районе систематически тренируются комсомольцы колхозов: «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, «20 лет РККА», уполнаркомзага и другие.

Но есть комсомольские организации, которые совершенно плохо готовятся к соревнованиям. К таким относятся: Вадская средняя школа — секретарь т. Терентьев, «Ураган» — т. Алешин, «9-е января» — т. Борисов, «Ударник I-й» — т. Усынина, «Память Чкалова» — т. Курина.

Здесь до сего времени не проведен медосмотр участников соревнования и не созданы комиссии. Где лыж недостаточно, обязательно надо привлечь комсомольцев к сдаче пеших норм и включиться всем, как одному в соревнование.

Секретарь РК ВЛКСМ Марюхина.

(Из газеты «Горьк. коммуна»).

## Лыжная

*Снова манит даль лесная,  
Лыжня в солнечном бору,  
Становись на лыжи с нами  
На морозном на ветру.  
Молодые кличут годы:  
Собирайся — и вперед.  
И идет в снега, в походы  
Вся страна и весь народ.  
Друзья мои лучшие,  
Скользкие, летучие,  
В любой трущобе выведут,  
Не подведут, не выдадут.  
Боевое время грянет,  
Вьюга тропы заметет.  
Вся страна на лыжи встанет,  
Приготовившись в поход.  
Мы помчимся полем хмурым,  
И могучи и легки.  
На врага железной бурей  
Опрокинутся полки.*

*Друзья мои лучшие,  
Скользкие, летучие,  
В любой трущобе выведут,  
Не подведут, не выдадут.  
Нет родней и сердцу ближе  
Наших далей и лесов.  
Становись и ты на лыжи,  
Не пугаясь холодов.  
Чтобы сила в нас кипела,  
Чтобы молодость цвела,  
С гор лети легко и смело;  
Пара лыж, как два крыла.  
Друзья мои лучшие,  
Скользкие, летучие,  
В любой трущобе выведут,  
Не подведут, не выдадут.  
Е. СОРКИН.*

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Во что обходится империалистическая война

Вычислить точно, сколько пожират нынешняя империалистическая война, пока еще невозможно. Однако уже сейчас ясно, что расходы на войну будут намного больше чем в годы первой империалистической войны.

Раньше всего надо учесть, что многие капиталистические государства затрачивали в течение ряда лет огромные средства на приготовление к войне. Так например во Франции ежегодно отпускались миллиардные кредиты на постройку «линии Мажино».

Война опрокинула бюджетные выкладки. В первую половину текущего года все расходы Англии составили 1 миллиард 610 миллионов фунтов стерлингов против 582 миллионов фунтов за тот же период прошлого года (1 фунт стерлингов = 21 руб. 40 коп.). Около 80 процентов этих расходов идет на военные цели. Английские экономисты полагают, что общая сумма расходов Англии в 1940—1941 финансовом году составит огромную

цифру — около 3,5 миллиардов фунтов стерлингов.

По словам бывшего французского министра вооружений Дотри, каждый день войны обходился Франции в миллиард франков. После заключения перемирия война все еще стоит Франции 400 миллионов франков в день (100 франков = 11 руб. 13 коп.), которые она обязана выплачивать на содержание германской оккупационной армии. Таким образом, до 1 октября этого года военные издержки Франции выразились в сумме не менее 336 миллиардов франков. В эту сумму не вошла стоимость разрушенных бомбардировками военных объектов, домов, промышленных зданий, мостов, железных дорог и т. д. Во Франции разрушены десятки городов, текстильные фабрики севера, металлургические заводы, виноградники, погибло много скота.

По официальным данным, военные расходы Англии, Франции и Соединенных штатов Америки в 1940 году составляют 36 мил-

лиардов долларов, иначе говоря, 100 миллионов долларов в день (1 доллар = 5 руб. 30 коп.).

Германия, как пишет берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост», расходует на военные цели ежемесячно в среднем 4,5 миллиарда марок (100 = 212 руб.).

Из бюджета Японии 6 миллионов иен падают на военные издержки (100 иен = 124 руб. 28 коп.).

Резкое увеличение военных расходов наблюдается и в малых нейтральных странах, как Швеция, Швейцария, Финляндия и др. Капиталисты знают лишь один способ покрытия расходов войны: они перекладывают их на плечи трудящихся масс, они хищнически расходуют народное достояние. Средства для военных надобностей в капиталистических странах добываются путем повышения налогов, вычетов из заработной платы рабочих и служащих, путем реквизиции скота и хлеба у крестьян.

Влияние войны наиболее тяжело сказалось на рабочем классе. Рабочие подвергаются неслыханной эксплуатации. В воюющих странах рабочий день повсюду удлинен до 10 и 12 часов.

Не меньшие жертвы приходится

нести крестьянству. В воюющих странах крестьяне страдают от обязательных поставок и военных реквизиций. Их дома в военной зоне нередко уничтожаются.

Война разорила также сотни тысяч ремесленников. Из-за мобилизаций в Париже, Лондоне и других городах тысячам мелких торговцев и ремесленников пришлось закрыть свои мастерские и бросить семьи на произвол судьбы.

Зато крупная буржуазия неслыханно обогащается на войне. Для горстки банкиров и магнатов военной промышленности война — источник колоссальных прибылей. Например, 400 американских фирм за первые 6 месяцев этого года получили 649 миллионов долларов прибыли против 409 миллионов долларов за соответствующий период прошлого года.

Буржуазные правительства всечески идут навстречу капиталистам. В Соединенных штатах Америки буржуазия освобождается от значительной части налогов.

Капиталисты извлекают из войны несметные прибыли. Народным же массам капиталистических стран война несет нищету, разруху, страдания, голод и смерть. Ф. Л.

# В РК ВЛКСМ

10 января 1941 года состоялось заседание оргкомитета по физической подготовке комсомольского актива. Оргкомитет решил:

12 января 1941 года провести лыжные заочные соревнования комсомольцев райцентра с Карело-финскими комсомольцами;

19 января 1941 года провести соревнования на периферии во всех комсомольских организациях.

Для руководства и приема норм созданы комиссии.

Те комсомольцы, которые не имеют лыж, будут сдавать пешие нормы.

Предоргомитета Марюхина.

## Правление колхоза „Прогресс“ не выполняет договор

Районный Дом культуры своевременно заготовил и выкупил 40 кубометров дров. На вывозку их из леса заключил договор с колхозом «Прогресс».

По договору колхоз обязался к 1 января 1941 года завести все дрова полностью фактически вывез не больше 30 проц.

На сегодня Дом культуры дров не имеет. Несмотря на то, что мы обращались и к заместителю председателя исполкома райсовета тов. Телегину за помощью, чтобы они повлияли на председателя колхоза тов. Самышина, который не выполняет договор, но из этого пока что ничего не получается.

Если в ближайшее время дрова не будут перевезены, то в Дом культуры, конечно, никто не пойдет и он с районной библиотекой будут вынуждены прекратить свою работу.

Директор Дома культуры Маевский.

## Клуб не оборудован

В колхозах «Новый быт» и «Свободный труд» имеется неплохой клуб, но он почти никогда не открывается, потому что нет избача и клуб полностью не оборудован.

Комсомольской организацией избачем был выдвинут тов. Трошин, он дал согласие работать и обратился к председателям колхозов, чтобы они помогли ему оборудовать клуб.

Вместо помощи, тов. Трошин от Молева и Ганюшкина слышит одни обещания. «О боже, где же когда договоримся между собой, тогда и клуб будет открыт».

Интересно знать, долго ли продлятся переговоры об открытии и оборудовании клуба между Молевым и Ганюшкиным.

Г. Оканин.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

## Продается дом,

8,5×8,5 аршин, под железом. Справиться село Вазьян, у Гуськова Михаила Ивановича.

## Продаются два дома под одной крышей,

7×7 аршин, крытые железом, со двором и конюшней. Справиться: с. Анненково, у Новикова И. И.